

我也沒想到，自己會被白宮錄取，成為照料奧巴馬總統的超級服務生。在接到電話那一刻，我的心飛了起來，聽說自己是史上第一位亞裔服務生進駐總統辦公室，我是又興奮又緊張。為了給總統留下一個好印象，我做了許多準備工作，可以說，我是從頭到腳全新包裝了一遍。然而，等我到了白宮後勤服務處，才知道那一切只不過是徒勞，我的服裝、我的鞋子，還有我的髮型全部重新被整了半天，然後，那位喚作蒂尼的小姐把我領導到了總統辦公室。

不過，總統不在，我特別失望，整整一天，我除了用拖把拖了一遍根本毫無必要去拖的地板外，無所事事，連找個人解解悶都辦不到。

從我踏進白宮開始，奧巴馬總統從未出現在辦公室，聽說他去了休斯頓，要整整一個星期，這讓我覺得自己毫無價值，因為辦公室總是那麼窗明几淨，我做的那些所謂的工作只是走形式而已，簡直就是浪費納稅人的錢。

幸運的是，在第四天，奧巴馬總統提前回來了，走進辦公室的時候，我正在發呆，而他卻微笑地點點頭，然後，你們或許永遠都想不到，他，我們的總統坐在椅子上後，竟然把一雙腿擺上桌面，一副輕鬆自在的樣子。

三位偉大的醫生

作者：佚名

醫學教授臨終的時候，對他周圍的醫生說：“我將留給你們三位偉大醫生的名字。”

在場的所有醫生都希望這三個人中能有自己。

這位著名的教授繼續說：“這三位偉大的醫生，就是水、運動和正常的飲食。”

知遇之恩

作者：張振萍

寒冷的黑夜，身邊的木頭突然不見了。

“你去了哪里？”火大聲地問。

“我在看望我的恩人。”木頭在里面的房間大聲回答。

床上躺着一位奄奄一息的老人，他被寒冷凍得瑟瑟發抖。

“是的，他就是四十年前栽培我的那個人，如今他老了，兒女身在外地，家里只留下了他孤寡一人。”木頭認真地看着：“再不幫助他，他就有可能死去，而他，是四十年前栽培我、精心澆灌我、又讓我成材的那個人。”

“沒有他，我就不可能有滿山的子孫，就不可能有成片成片的森林。”木頭想：“再不溫暖他，他就可能凍僵了。”

木頭對火說：“你過來，抱我！”

火擁抱了木頭，散發出的熱量使老人得救了……

“要想溫暖別人，首先得燃燒自己。”木頭微笑着化成了灰燼。

火哭了，淚水熄滅了自己……

心的國王

作者：班超

一個過路人看見路邊有一個無家可歸的流浪漢，他停下腳步，從錢包里找了些零錢送給他，並隨口說了句：“願上帝保佑你，我的朋友。”

“感謝上帝。”流浪漢說，“不過，我不是一個不幸的人。”

“你是什么意思？”過路人問。

“是這樣。”流浪漢說，“日出的時候我感謝上帝，下雨的時候我也感謝；當吃飽後我感謝上帝，在我忍飢挨餓時同樣感謝。因為，上帝的意願就是我的

我是一名華盛頓大學的畢業生，但我無法與總統溝通，不僅僅是因為他很忙，更重要的原因是看着他在辦公室“居家”般的日子，我覺得自己是多餘的，地板、窗戶似乎永遠是乾淨的，飲用水似乎永遠都喝不完，很多時候我會覺得，自己在白宮顯得特別多餘。

其實，白宮有許多像我這樣的服務生，我們都是固定服務三個月，然後自動辭退，這是規則，按理來說，我應該和這些“同類”走得最近，可是，大概是因為白宮的氣氛，我覺得他們總是那麼冷淡，不靠近你，也不遠離你。

意願，使他高興的事情都能讓我開心，我並不是不幸的人，為什麼要說是呢？”

男人驚訝地看着他：“你是誰？”

“我是一位國王。”流浪漢挺起胸膛說道。

“那麼，你掌管的王國在哪里？”過路人問。

“在我心里。”

位子

作者：朱國勇

成都境內有座四姑娘山，半山腰上原來有一座小廟，廟里有一個老和尚帶着幾位徒弟。廟雖然不大，但是一年四季遊人如織，香火鼎盛，師徒幾個日子過得很是滋潤，除了誦經念佛，整天無憂無慮。

突然有一天夜里，轟的一聲，大殿上供奉的兩米多高如來佛像，不知怎麼的跌了下來。這佛像外面塗着金漆，裏面卻是泥胎，一下子摔得粉碎。等到師徒幾個聞聲趕到大殿時，只見一地的破泥塊，放佛像的地方空空如也，只剩

下兩個原來擺在佛像兩旁的小塑像，一個是金童，一個是玉女，兩尺來高，笑嘻嘻的，一副粉妝玉琢的娃娃相。

明天就是一年一度的禪會，香客會更多，沒有了佛像，這可怎麼辦呢？小和尚一個個沒了主意。倒是老和尚還算鎮定。他指揮幾個小和尚把散落的泥塊搬了出去，忙活了大半夜，終於把大殿打掃乾淨了。

老和尚看了看，把玉女像丟到了柴房，又把金童像擺在了佛像的位置上，然後朝着徒弟們揮揮手，睡覺去吧。徒弟們心中納悶，這個金童像，矮小不說，嬉皮笑臉的，哪能充作佛像呢？明早香客來了，還不炸開了鍋，哪還肯跪拜，捐獻香火錢呢？

沒想到，第二天，一切都和平常一樣。青煙繚繞，香客如雲，人們在跪拜的時候，依舊唸唸有詞，一臉的敬畏與虔誠。到晚上，清點香火錢，一點也沒見少。

老和尚笑了：人們有一個特性，不管是誰，只要坐在神的位子上，他們就對誰頂禮膜拜。

小和尚感慨不已，看來位子才是硬道理，至於位子上坐的是個什麼東西，是怎么登上這個位子的，似乎並不重要。



謝素軍 編譯

在白宮做服務生

我在白宮服務的轉折點來得比較晚，在我即將結束自己的服務期時，偶然一次機會，奧巴馬總統開玩笑對我說，白宮的生活應該可以很豐富，你為什麼看起來總是那麼嚴肅拘謹呢，我鼓足勇氣回答，不，白宮的工作者都很冷漠，包括總統在內。

因為我的不

同觀點，奧巴馬總統放下手中的文件，我也沒想到，總統會拉着我坐到一旁的沙發上，倒兩杯咖啡，然後跟我講起了故事。

“你大概沒有去過中國吧，在中國，我曾經在長城下看過一種技藝，打鐵匠，不知你聽說過

沒有，他們用極高溫度的炭火去燒那塊被捶打的鐵，直到通紅通紅，然後——”

奧巴馬總統認真地在我面前比劃，問我，你知道中國的打鐵匠會怎麼處理那塊鐵嗎？扔進一旁的水桶里，吱的一聲，桶里的水便熱起來了，氣泡不斷地往上涌。

每一個人都應該做那塊燒紅的鐵，讓身邊的水熱起來，白宮的每一位成員都是精心挑選的才俊，他們能歌善舞、能說會道，既然不喜歡枯燥和冷漠，為什麼不用你的熾熱去讓他們激情起來呢！

在白宮的最後兩個星期，我再也沒有盯着乾淨的總統辦公室發呆過一分鐘，在遵循白宮管理規則的範圍內，我用盡了一切方式去逗同事開心，跟他們約定離開白宮後一起去旅遊，甚至在某個早晨，我還給奧巴馬總統遞上一份申請，希望在我離開的那一天，能夠帶上自己的孩子來白宮看看。

總統答應了，離開那天，我的同事們都一一和我擁抱，期待約定狂歡的日子，而奧巴馬總統竟然還蹲下身子，一邊摸着我兒子的頭髮一邊讚許，真不賴，髮型和我一模一樣，那一刻，我覺得自己全身通紅，散發着無限的熱量。

短文四篇



能，再懦弱，你都不應該以這樣審問的方式來捶打他的心靈。一個人的未來怎麼可以用看來觀察呢？

請別太早給別人下這麼殘忍的決定，別人這麼說他，他可以不在乎，出自你口，就可以傷他到火星。

3、和你在一起就是個笑話

在一起可以是錯誤，也可以是命運捉弄，但是不要用笑話來揭一個人的傷疤。你的尖酸刻薄只會招惹他的憤怒，也許你可以不在乎，因為你們今後再無瓜葛，但是誰能又肯定你們不會在那個犄角旮旯里遇上呢？

1、你真不是個男人

他是不是一個男人，其實你比誰都清楚。像這樣猛烈的嘲罵之于你們的過去，之于你們的現在，實在沒有必要。

而且，逞口舌之快只會加深婚姻生活的痛苦，不妨好好發揮下自己漢語的功底，在這句話里加上一些副詞或者形容詞，這樣既暢快了你的發泄心理，也給了他反省的餘地，正所謂得饒人處且饒人。傷害再深，也要念及之前的夫妻感情。

2、我看不到你的未來

婚前的愛情里難免有愛到神傷，愛到不想再愛的時候，對於我和他的婚後生活，對於他給你的承諾，已經沒必要太過於深究和追責。他表現的再無

周末和閨蜜去德國北部一個類似北京798的地方看藝術展。在展出大廳里，我注意到一對老夫妻。男的行走不便，拄着柺杖。每到一個展室，老太太先把一張椅子搬過去，放在最合適的地方，然後去扶他過來。讓他坐下。把他安置以後，她便走開，一個人慢慢地看。

我在遠處久久地觀察他們，一時間覺得這對老人竟比陳列的藝術品對我更有吸引力。我並不想讚美黃昏的愛情。因為在我觀察他們的十幾分鐘里，我沒有看到他們之間有任何目光交流，或者語言交流。我看到的是他們之間的那一種冷漠的默契。那種習慣成自然的付出和那種安之若素的接受，就好像彼此在履行心照不宣的義務。我在一邊悄悄問自己，當年老以後，我用這種方式去照顧別人，或者別人用這種方式照顧我。我，是不是願意？這樣的白頭到老，是幸福還是悲哀？

有個德國熟人，經常宣佈她想離婚。因為她丈夫在家除了看電視什麼家務也不干。有時候，她故意連續六個星期不打掃衛生。而她丈夫可以在一堆垃圾中不動聲色地照樣看他的電視。而我勸她，在她這樣的年齡，離婚有一個前提，除非她打定主意一個人生活。如果她只是計劃換一個好一點的丈夫，那就沒有必要離婚。因為當她一路披荆斬棘，千瘡百孔地離了

相守

程璋

婚，而且很幸運地真的找到一個樂意做家務的男人。她一定很快就會發現，這個男人還有別的毛病。或許，這毛病比不做家務更難以忍受。到這樣的時候，她又該如何？

好萊塢導演伍迪·艾倫對婚姻的名言是：婚姻就是兩個人在一起，努力解決那些獨身時永遠不會出現

的問題。美國一位心理學家則認為，男人和女人之間的差異，超過了人類和猩猩的差異。因此說，一男一女的相守，比起女人和閨蜜們、男人和哥兒們的相守更困難。堅持這份相守，需要男女雙方各自作出忍讓和犧牲。我相信過愛情，現在仍然願意相信。但我更相信男女之間真正的愛情是很短暫的。

一種情感碰撞。接下來的是漫漫歲月里一種充滿責任感的溫情呵護和理性相守。相愛，不難。相守，很難。相守着，並且繼續溫情脈脈，更難。

愛就像夜空中的焰火，絢麗輝煌，但轉瞬即逝。曾經相愛過的人們記住了那一瞬間的燦爛。帶着這樣的記憶，他們開始瑣碎而平凡的生活。他們無數次仰望天空，雖然那里再沒有焰火騰飛，但他們仍然能夠看到焰火曾經的痕迹和光焰。這是他們長久相守的力量源泉。

小狗歡快地搖動着尾巴，用哼叫回應着懷特，似乎對這個名字很滿意。

在懷特的精心照料下，辛巴很快恢復了健康，變得日漸強壯。

身處湖泊衆多的密爾沃基市，懷特和當地的大多數人一樣，喜歡吃魚和釣魚。懷特常常帶着辛巴去密歇根湖西岸釣魚。

碧水藍天，清風拂面，辛巴靜靜地伏在懷特身邊，眯起雙眼；懷特則全神貫注地垂釣，時不時輕撫辛巴的皮毛，緩解等待的焦慮。

魚兒上鉤了！隨着懷特興奮的叫喊聲響起，辛巴“呼”的跳起來，圍着懷特歡叫雀躍。它先湊過去興奮地聞聞掙扎的魚兒，然後抬起兩條前腿立起來，親熱地舔着懷特的臉——它在分享主人的快樂！而每到此時，懷特都會把辛巴摟在懷里，



感動世界的捕魚犬

作者：朱國印

盡情地嬉鬧一陣。這是多麼溫馨的場面啊，它甚至成了令垂釣者賞心悅目的湖邊一景。

然而，快樂往往是很短暫的。三年前，一場突如其來的車禍讓懷特失明瞭，他再也不能帶着辛巴去湖邊釣魚了。但辛巴自己卻常常跑出來，沿着熟悉的路線，穿

越半個城市去湖邊靜臥一會兒，似乎是在憑吊那些遺失的

“哦，上帝，是一條魚！辛巴，你竟然給了我一條魚……”懷特興奮得大叫起來，一旁的辛巴大聲回應着。懷特緊緊抱住辛巴，“辛巴，魚，辛巴……”他不斷喃喃自語着，臉上有兩行淚水緩緩滑落，辛巴伸出溫熱的舌頭深情地舔舐着主人的臉，喉嚨裏發出嗚嗚的低吟……

從那以後，辛巴每天都到水邊去。它會在岸邊靜靜地觀察着淺水區里的動靜，一旦發現有魚游過，它就像獅子般撲向自己的獵物。漸漸的，辛巴甚至學會了站在淺水里“垂釣”，攔截過往的魚兒。

岸邊的人們注意到了辛巴的驚人之舉，他們給《底特律明日報》打去了電話，於是就有了那張辛巴捕魚的新聞照片。照片登出後，立即引起了轟動，人們親切地稱辛巴為“懷特家的捕魚犬”。社會活動家更以此為題，組織了名為“沒有它們，誰陪伴我們”的公益演講，號召人們善待自己的寵物。藉助網絡，辛巴成了“明星狗”，擁有了數不清的“洋粉絲”，它的主人懷特也因此受到了來自各方的關愛，成功走出了人生的低谷……

愛，是唯一一種世間萬物都能聽懂的語言，在愛的世界里，一切生命之間都不存在隔阂，只要懂得感恩和尊重，彼此就能完美交融。就像布傳德·羅素所說的，愛是世間永不消失的美好——捕魚犬辛巴的故事就是最好的佐證。